
Megoldás. Jelöljük a kezdeti állapot nyomását p0-lal, térfogatát V0-lal, a végállapot megfelel® mennyiségeit pedig

p1-gyel és V1-gyel! A h®mérséklet (ami a pV szorzattal arányos) a negyedére 
sökken, tehát

(1) p0V0 = 4p1V1.

A hélium egyatomos gáz, szabadsági fokainak száma f = 3, bels® energiája
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a bels® energia megváltozása tehát
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ahonnan

p0V0 = 1600 J, illetve p1V1 = 400 J.

A gáz h®mérséklete
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így a h®mérséklet 
sökkenése a térfogat növekedésével és a nyomás 
sökkenésével kell társuljon. Ezek szerint a folyamat

során a gáz legkisebb nyomása a végállapotban alakul ki: p1 = 105 Pa, és a megfelel® térfogat

V1 =
400 J

105 Pa
= 4 · 10−3 m3 = 4 dm3.

A gáz állapotváltozásának megadott összefüggése szerint
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A (2) és (1) egyenletek hányadosából
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V1 = 2 dm3,

illetve p0 = 8 p1 = 8 · 105 Pa adódik. A folyamat a
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függvény gra�konjával szemléltethet®.
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